
BÀI TẬP CUỐI CHƯƠNG 

BÀI TẬP TRẮC NGHIỆM

Câu 1: Trong giỏ có 
[image: image1.wmf]5

 đôi tất khác màu, các chiếc tất cùng đôi thì cùng màu. Lấy ngẫu nhiên ra 
[image: image2.wmf]2

 chiếc. Tính xác suất để 
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chiếc đó cùng màu?
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Lời giải

Câu 2:  Trong lớp có 10 học sinh gồm 5 nam và 5 nữ. Có bao nhiêu cách chọn một đội văn nghệ gồm 6 bạn sao cho số nam bằng số nữ.
A. 
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B. 
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Lời giải

Câu 3: Các chữ “LẬP”, “HỌC”, “MAI”, “NGÀY”, “NGHIỆP”, “TẬP”, “VÌ”, mỗi chữ được viết lên một tấm bìa, sau đó người ta trải ra ngẫu nhiên. Xác suất để được dòng chữ “HỌC TẬP VÌ NGÀY MAI LẬP NGHIỆP” bằng:
A. 
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Lời giải

Câu 4: Trên giá sách có 
[image: image16.wmf]4

quyển sách toán, 3 quyển sách lý, 
[image: image17.wmf]2

 quyển sách hóa. Lấy ngẫu nhiên 
[image: image18.wmf]3

 quyển sách. Tính xác suất để trong ba quyển sách lấy ra có ít nhất một quyển là toán.

A. 
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Lời giải

Câu 5:  Trên mặt phẳng, cho hình vuông có cạnh bằng 2. Chọn ngẫu nhiên một điểm thuộc hình vuông đã cho (kể cả các điểm nằm trên cạnh của hình vuông). Gọi P là xác suất để điểm được chọn thuộc vào hình tròn nội tiếp hình vuông đã cho (kể cả các điểm nằm trên đường tròn nội tiếp hình vuông), giá trị gần nhất của P là
A. 0,242
B. 0,215
C. 0,785
D. 0,758

Lời giải

Lời giải

Câu 6: S là tập các số tự nhiên có 4 chữ số khác nhau được tạo từ tập 
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. Chọn ngẫu nhiên một số từ tập S. Tính xác suất để số được chọn là một số chẵn?
A. 
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Lời giải

Câu 7: Đề thi THPT QG 2019 có 5 câu vận dụng cao, mỗi câu có 4 phương án lựa chọn A, B,C, D trong đó 5 câu đều có một phương án đúng là
A. Một thí sinh chọn ngẫu nhiên một phương án ở mỗi câu.Tính xác suất để học sinh đó không đúng câu nào.
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Câu 8: Lấy ngẫu nhiên một thẻ từ một hộp chứa
[image: image32.wmf]20

 thẻ được đánh số từ 
[image: image33.wmf]1

 đến 
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. Xác suất để lấy được thẻ ghi số chia hết cho 
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 là?
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Câu 9: Gieo một con súc sắc cân đối đồng chất một lần. Xác suất để xuất hiện mặt chẵn?
A. 
[image: image40.wmf]1
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Câu 10: Xếp ngẫu nhiên 
[image: image44.wmf]3

người đàn ông, hai người đàn bà và một đứa bé ngồi và 
[image: image45.wmf]6

 cái ghế xếp thành hàng ngang. Xác suất sao cho đứa bé ngồi giữa và cạnh hai người đàn bà này là:

A. 
[image: image46.wmf]1
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Câu 11: Một giỏ hoa quả đựng 
[image: image50.wmf]7

 quả cam, 
[image: image51.wmf]6

 quả lê, 
[image: image52.wmf]5

 quả táo, 
[image: image53.wmf]4

 mận, biết rằng các quả trong cùng một loại là phân biệt. Chọn ngẫu nhiên từ giỏ hoa quả ấy ra 
[image: image54.wmf]4

 quả, tính xác suất để lấy được ít nhất 
[image: image55.wmf]2

 quả cùng loại.
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Lời giải

Câu 12: Trong tủ giầy của bạn Lan có 10 đôi giày khác nhau. Lúc vội chuẩn bị đồ để đi du lịch, Lan đã lấy ngẫu nhiên 4 chiếc giày. Tính xác suất để trong 4 chiếc giày lấy ra có ít nhất một đôi.
A. 
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Chọn D

( Phương án 1: Anh Bình rút tiền và không thế chấp sổ tiết kiệm để vay ngân hàng.

Sau 8 tháng, anh Bình nhận được số tiền (tính lãi suất không kì hạn) là:
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Sau khi sử dụng 200 triệu, anh Bình còn số tiền:
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( Phương án 2: Anh Bình thế chấp sổ tiết kiệm để vay ngân hàng.

Đến kì hạn 12 tháng, anh Bình nhận được số tiền là
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Anh Bình phải trả ngân hàng số tiền: 
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Khi đó, số tiền còn lại là 
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Kết luận: Số tiền chênh lệch khi thực hiện 2 phương án là: 
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Câu 13: Một túi chứa 
[image: image70.wmf]16

 viên bi gồm 
[image: image71.wmf]7

 viên bi trắng, 
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 viên bi đen và 
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 viên bi đỏ. Lấy ngẫu nhiên
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 viên bi. Xác suất để lấy được 
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 viên bi trắng, 
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 viên bi đen và 
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 viên bi đỏ là:
A. 
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Câu 14:  Từ các chữ số 
[image: image82.wmf]1,2,3,4,5,6

 lập được các số có bốn chữ số khác nhau. Lấy ngẫu nhiên một số. Tính xác suất để số đó có chữ số 
[image: image83.wmf]4

.
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Câu 15: Một hộp có 
[image: image88.wmf]10

 quả cầu xanh, 
[image: image89.wmf]5

 quả cầu đỏ. Lấy ngẫu nhiên 
[image: image90.wmf]5

 quả từ hộp đó. Xác suất để được 
[image: image91.wmf]5

 quả có đủ hai màu là

A. 
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Câu 16:  Một lớp có 20 học sinh nam và 18 học sinh nữ. Chọn ngẫu nhiên một học sinh. Tính xác suất chọn được một học sinh nữ.

A. 
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Câu 17:  Một hộp có 
[image: image100.wmf]10

 quả cầu xanh, 
[image: image101.wmf]5

 quả cầu đỏ. Lấy ngẫu nhiên 
[image: image102.wmf]5

 quả từ hộp đó. Xác suất để được 
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 quả có đủ hai màu là
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Câu 18: Một hộp đựng 7 viên bi đỏ đánh số từ 1 đến 7 và 6 viên bi xanh đánh số từ 1 đến 6. Hỏi có bao nhiêu cách chọn hai viên bi từ hộp đó sao cho chúng khác màu và khác số?
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Câu 19:  Một tổ học sinh có 
[image: image112.wmf]7

 nam và 
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 nữ. Chọn ngẫu nhiên 
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 người. Tính xác suất sao cho 
[image: image115.wmf]2

 người được chọn đều là nữ.
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Câu 20: Gieo một con súc sắc cân đối và đồng chất, xác suất để mặt có số chấm chẵn xuất hiện là:
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Câu 21: Đội văn nghệ của một lớp có 
[image: image125.wmf]5

 bạn nam và 
[image: image126.wmf]7

 bạn nữ. Chọn ngẫu nhiên 
[image: image127.wmf]5

 bạn tham gia biểu diễn văn nghệ. Tính xác suất để 5 bạn được chọn có đủ nam, nữ và số bạn nam lớn hơn 2.
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Câu 22: Một tổ học sinh có 
[image: image132.wmf]7

 học sinh nam và 
[image: image133.wmf]3

 học sinh nữ. Chọn ngẫu nhiên 
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 người. Tính xác suất sao cho 
[image: image135.wmf]2

 người được chọn đều là nữ.
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Câu 23:  Có hai hộp chứa các quả cầu. Hộp thứ nhất chứa 7 quả cầu đỏ và 5 quả cầu màu xanh, hộp thứ hai chứa 6 quả cầu đỏ và 4 quả cầu màu xanh. Lấy ngẫu nhiên từ một hộp 1 quả cầu. Xác suất sao cho hai quả lấy ra cùng màu đỏ.
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Câu 24: Một nhóm học sinh gồm có 4 nam và 5 nữ, chọn ngẫu nhiên ra 2 bạn. Tính xác suất để chọn được 2 bạn trong đó có đủ nam và nữ.
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Câu 25: Xác suất sút bóng thành công tại chấm 11 mét của hai cầu thủ Quang Hải và Văn Đức lần lượt là 
[image: image148.wmf]0,8

 và 
[image: image149.wmf]0,7

. Biết mỗi cầu thủ sút một quả tại chấm 11 mét và hai người sút độc lập. Tính xác suất để ít nhất một người sút bóng thành công.
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Câu 26: Cho hai đường thẳng 
[image: image154.wmf]12

;

dd

 song song nhau. Trên 
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 có 
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 điểm tô màu đỏ, trên 
[image: image157.wmf]2

d

 có 
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 điểm tô màu xanh. Chọn ngẫu nhiên 3 điểm bất kỳ trong các điểm trên. Tính xác suất để 
[image: image159.wmf]3

 điểm được chọn lập thành một tam giác có 
[image: image160.wmf]2

 đỉnh tô màu đỏ.
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Câu 27: Một hộp đựng 
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 thẻ được đánh số 
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, 
[image: image167.wmf]2

, 
[image: image168.wmf]3

, 
[image: image169.wmf]4

, 
[image: image170.wmf]5

, 
[image: image171.wmf]6

, 
[image: image172.wmf]7

, 
[image: image173.wmf]8

, 
[image: image174.wmf]9

. Rút ngẫu nhiên hai thẻ và nhân hai số ghi trên hai thẻ lại với nhau. Tính xác suất để kết quả thu được là một số chẵn.
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Câu 28:  Một cái hộp chứa 6 viên bi đỏ và 4 viên bi xanh. Lấy liên tiếp 2 lần, mỗi lần một viên bi từ hộp đó (không hoàn bi lại hộp). Tính xác suất để viên bi lấy lần thứ 2 là bi xanh.

A. 
[image: image179.wmf]7
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Câu 29:  Một bình chứa 
[image: image183.wmf]7

 viên bi trắng, 6 viên bi đen và 3 viên bi đỏ. Lấy ngẫu nhiên đồng thời 
[image: image184.wmf]3

 viên bi. Xác suất để trong 
[image: image185.wmf]3

 viên bi lấy ra không có viên bi nào mầu đỏ bằng
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Câu 30:  Đội tuyển học sinh giỏi Toán lớp 12 của trường THPT X có 7 học sinh trong đó có bạn Minh Anh. Lực học của các học sinh là như nhau. Nhà trường chọn ngẫu nhiên 4 học sinh đi thi. Tìm xác suất để Minh Anh được chọn đi thi.
A. 
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Câu 31: Lớp 
[image: image194.wmf]12

A

 trường THPT 
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 có 35 học sinh đều sinh năm 2001 là năm có 365 ngày. Xác suất để có ít nhất 2 bạn trong lớp có cùng sinh nhật (cùng ngày, tháng sinh) gần nhất với số nào sau đây?

A. 
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Câu 32:  Khi gọi điện thoại một khách hàng đã quên mất ba chữ số cuối người đó chỉ nhớ rằng đó là ba số khác nhau. Tính xác suất để người đó thực hiện được một cuộc điện thoại.
A. 
[image: image200.wmf]1
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Câu 33:  Chọn ngẫu nhiên một số tự nhiên gồm bốn chữ số phân biệt được lập thành từ các chữ số 
[image: image204.wmf]1,2,3,4,5,6,7

. Tính xác suất để số được chọn lớn hơn 
[image: image205.wmf]2018.
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Lời giải

Câu 34: Gọi 
[image: image210.wmf]S

 là tập hợp các ước nguyên dương của 
[image: image211.wmf]121500

. Chọn ngẫu nhiên một số từ 
[image: image212.wmf]S

, tính xác suất để số được chọn không chia hết cho 
[image: image213.wmf]5
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Lời giải

Câu 35:  Từ một hộp chứa [image: image218.wmf]11

 quả cầu màu đỏ và [image: image219.wmf]4

 quả cầu màu xanh, lấy ngẫu nhiên đồng thời [image: image220.wmf]3

 quả cầu. Xác suất để lấy được [image: image221.wmf]3

 quả cầu màu xanh bằng
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Lời giải

Câu 36:  Từ một hộp chứa [image: image226.wmf]11

 quả cầu màu đỏ và [image: image227.wmf]4

 quả cầu màu xanh, lấy ngẫu nhiên đồng thời [image: image228.wmf]3

 quả cầu. Xác suất để lấy được [image: image229.wmf]3

 quả cầu màu xanh bằng
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Lời giải

Câu 37:  Đội tuyển học sinh giỏi tỉnh gồm có 
[image: image234.wmf]5

 học sinh lớp 
[image: image235.wmf]12

 và 
[image: image236.wmf]3

 học sinh lớp 
[image: image237.wmf]11

. Chọn ngẫu nhiên từ đội tuyển một học sinh, rồi chọn thêm một học sinh nữa. Tính xác suất để lần thứ hai chọn được học sinh lớp 
[image: image238.wmf]12
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Lời giải

Câu 38:  Từ một đội văn nghệ gồm 5 nam và 8 nữ cần lập một nhóm gồm 4 người hát tốp ca. Xác suất để trong bốn người được chọn đều là nam bằng
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Lời giải


BÀI TẬP TỰ LUẬN
Câu 1:  Từ một hộp chứa 
[image: image247.wmf]12

 quả cầu, trong đó có 
[image: image248.wmf]8

 quả màu đỏ, 
[image: image249.wmf]3

 quả màu xanh và 
[image: image250.wmf]1

 quả màu vàng, lấy ngẫu nhiên 
[image: image251.wmf]3

 quả. Xác suất để lấy được 
[image: image252.wmf]3

 quả cầu có đúng hai màu bằng bao nhiêu?
Lời giải

Câu 2: Đề thi trắc nghiệm môn Toán gồm 
[image: image253.wmf]50

 câu hỏi, mỗi câu có 
[image: image254.wmf]4

 phương án trả lời trong đó chỉ có một phương án trả lời đúng. Mỗi câu trả lời đúng được 
[image: image255.wmf]0,2

 điểm. Một học sinh không học bài lên mỗi câu trả lời đều chọn ngẫu nhiên một phương án. Xác suất để học sinh đó được đúng 
[image: image256.wmf]6

 điểm là
Lời giải

Câu 3: Trên giá sách có 
[image: image257.wmf]7

 quyển sách Toán, 
[image: image258.wmf]5

 quyển sách Lý, 
[image: image259.wmf]3

 quyển sách Hóa. Lấy ngẫu nhiên 
[image: image260.wmf]5

 quyển sách. Tính xác suất để mỗi loại có ít nhất một quyển.
Lời giải

Câu 4: Lớp 
[image: image261.wmf]11

A

 có 
[image: image262.wmf]2

 tổ. Tổ I có 
[image: image263.wmf]5

 bạn nam, 
[image: image264.wmf]3

 bạn nữ và tổ II có 
[image: image265.wmf]4

 bạn nam, 
[image: image266.wmf]4

 bạn nữ. Lẫy ngẫu nhiên mỗi tổ 
[image: image267.wmf]2

 bạn đi lao động. Tính xác suất để trong các bạn đi lao động có đúng 
[image: image268.wmf]3

 bạn nữ.

Lời giải

Câu 5: Hội nghị gồm 6 đại biểu nước Anh, 7 đại biểu nước Pháp và 7 đại biểu nước Nga, trong đó mỗi nước có 2 đại biểu là nam. Chọn ngẫu nhiên ra 4 đại biểu. Xác suất chọn được 4 đại biểu để trong đó mỗi nước đều có ít nhất một đại biểu và có cả đại biểu nam và đại biểu nữ bằng bao nhiêu?
Lời giải

Câu 6:  Xếp 
[image: image269.wmf]4

 người đàn ông, 
[image: image270.wmf]2

 người đàn bà và một đứa trẻ được xếp ngồi vào 
[image: image271.wmf]7

 chiếc ghế đặt quanh một bàn tròn. Xác suất để xếp đứa trẻ ngồi giữa hai người đàn ông bằng bao nhiêu?
Lời giải

Câu 7: Gieo con xúc xắc được chế tạo cân đối đồng chất hai lần. Gọi 
[image: image272.wmf]a

 là số chấm xuất hiện trong lần gieo thứ nhất, 
[image: image273.wmf]b

 là số chấm xuất hiện trong lần gieo thứ hai. Xác suất để phương trình 
[image: image274.wmf]2
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 có nghiệm bằng bao nhiêu ?
Lời giải

Câu 8:  Một hộp đựng 5 thẻ được đánh số 3, 5, 7, 11, 13. Rút ngẫu nhiên 3 thẻ. Xác suất để 3 số ghi trên 3 thẻ đó là 3 cạnh của một tam giác bằng bao nhiêu?
Lời giải

Câu 9: Cho 
[image: image275.wmf](

)

K

 là một đa giác đều có 10 đỉnh. Chọn ngẫu nhiên 4 đỉnh bất kỳ của 
[image: image276.wmf](

)

K

thì xác định được một tứ giác lồi. Xác suất để tứ giác lồi nói trên là hình chữ nhật bằng bao nhiêu?
Lời giải
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